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   پديدآورندگان آزمون 
  گزينشگران و ويراستاران

  
  درس مستندسازي مسئول  ويراستار دانشجو  ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر  نام درس

  يدرويشعلي ابراهيم  مريم آقاياري  مريم آقاياري  )2(عربي زبان قرآن 
  ليلا ايزدي  سيدمحمد محمدحسني  پور اسماعيل يونس

  محمد بحيرايي  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )2( رياضي و آمار 
  سميه اسكندري  نگين رحيمي  اميرحسين ابومحبوب

  الناز معتمدي  نيحسمحمدسيدمحمد   ـــــ  نيا اعظم نوري  نيا اعظم نوري  )2( علوم و فنون ادبي 

  اميرمهدي افشار  ـــــ  زاده سارا معصوم  زاده معصومسارا   تاريخ
  پور علي جنت خديجه  محمدعرفان هوشياري

  اميرمهدي افشار  ـــــ  زاده سارا معصوم  زاده سارا معصوم  جغرافي
  پور علي جنت خديجه  محمدعرفان هوشياري

  ـــــ  حسيني كوثر شاه  حسيني كوثر شاه  )2شناسي ( جامعه
اميرمهدي افشار 

  يگلريسوگند ب
  شهرابي شيما حميدي

  امير محقق
  زهره قموشي

سيدمحمد مهدي  فلسفه
 طباطبايي

سيدمحمد مهدي
  امير محقق  ـــــ طباطبايي

  زهره قموشي  محمدمهدي تراكه

  شهرابي شيما حميدي  ـــــ  ريحانه خدابخشي  ريحانه خدابخشي  شناسي روان
  زهره قموشي  سوگند بيگلري

   :طراحان  
  

  : )2(عربي زبان قرآن 
  االله نوروزي، مجيد همايي وليزاده،  عليرضا قلي دوجي،  محمود عاشوريمنيژه خسروي،  مريم آقاياري،درويشعلي ابراهيمي، 

  ):2رياضي و آمار (
  امير محموديان ،محمد گودرزي زاده، امير زراندوز، احسان غني محمد حميدي،، اي مهديس حمزهسامان اسپهرم، 

  
  

  ):2علوم و فنون ادبي (
  يان اعظم نوري محمد نوراني، سعيد جعفري، افشين كياني،

  

   :)2( تاريخ 
  ديناني، بهروز يحيي كريمي، سيدمحمد مدني محمد مهدي كاردان، علي 

  

   :)2( اجغرافي 
  ، بهروز يحييديناني ، سيدمحمد مدني مهدي كاردان

  

   :)2شناسي ( جامعه 
  ، كتاب جامعني، آزاده ميرزايي، بهروز يحييدينا حسيني، فاطمه صفري، سيدمحمد مدني كوثر شاه

  

   فلسفه: 
  پرگل رحيمي، محمدعرفان هوشياريكوثر دستوراني،   نسب،  مهرشاد ايماني

  

  شناسي: روان
  فاطمه صفري، مهسا عفتي، تينا جوادزاده، ريحانه خدابخشي  نسب،  مهرشاد ايمانيفاطمه احمدي مقدم، 

  

  گروه فني و توليد
  فيروزيليلا  مدير گروه:

   زاده عليرضا قلي: مسئول دفترچه
  محمدي جلالي مهين عليآرايي:  نگاري و صفحه حروف

  مقدم مازيار شيروانيمدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات: 
  زهره قموشي مستندسازي:  مسئول دفترچه  

 سوران نعيمي نظارت چاپ:
  

  

 

اي  ي آموزشي و مشـاوره  جنبه بههاي اشتباه خود بهره بگيريد. يعني  هاي صحيح مطالعه و براي تصحيح روش براي تثبيت و تقويت روش كنيم، از اين آزمون و نتايج آن فقط از شما خواهش مي
مش و اعتماد به نفس كار را تا پايـان  تري مرتكب خواهيد شد و با آرا اكنون و در هر گام مسير خود را تصحيح كنيد، اشتباه كم اگر هم ي سنجشي يا رقابتي آن توجه كنيد. آزمون بيش از جنبه

 ادامه خواهيد داد. لطفاً نظرات خود را با ما در ميان بگذاريد.
 

leilaffirozii@gmail.com انساني ـ ليلا فيروزييازدهم  ةپايمدير گروه   
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  و الأدقّ في الجواب للتّرجمة ن الأصحةعي7 - 1: (من أو إلي العربي( 

  :.»للعطشي نعمة كبيرة في الفلوات كانت اكبونَ هاموا في الفلاة و ربما المصانعكانَ الرّ« -1
  ها نعمتي بزرگ است! نه در بيابانآب براي تش ) سواران تشنه در بيابان سرگردان شده بودند و گاهي انبارهاي1

  !بودها براي تشنگان بزرگترين نعمت  انبارهاي بيابان بسا آب ها تشنه و سرگردان بودند و چه ) سواران در بيابان2

  اند! ها نعمتي بزرگ بوده آب براي تشنه در بيابان ها تشنه و سرگردان شده و شايد انبارهاي ) سواراني بودند كه در بيابان3

  !بودها  آب نعمتي بزرگ براي تشنگان در بيابان بودند و شايد انبارهاي شده سواران در بيابان تشنه و سرگردان) 4

  :»ته علي عينَيه و يعمل بجدّ كلّ يومٍ من الصباح إلي المساء!عل نظّارشارعِنا خباز نشيط يج كان في« -2
  كرد! گذاشت و از صبح تا شب كار مي را روي چشمش مي در خيابان ما، نانواي فعالي بود كه هر روز عينكش )1

  كرد! گذاشت و هر روز با جديت از صبح تا بعدازظهر كار مي هايش مي نشاط بود كه عينكش را روي چشمدر خيابان ما، نانوايي با) 2

  كرد! حگاه تا شامگاه كار ميزد و با جديت هر روز، از صب در كوچه ما، نانواي فعالي بود كه عينك خود را به چشم مي) 3

  كرد! گذاشت و با تلاش و پشتكار، هر روز از صبح تا غروب كار مي در خيابان ما، نانواي فعالي عينكش را روي چشمش مي) 4

   :»إنّ العقلَ السليم منقذُك من الوقوعِ في الأخطاء!« -3
  دهد! نا عقل سالم تو را از افتادن در اشتباهات نجات ميهما) 2  تو از افتادن در اشتباهات است! هدهند  عقل سليم نجات )1

  تو از واقع شدن در اشتباه است! هدهند نجات  عقل سليم) 4  شود! قطعاً عقل سالم مانع تو از ارتكاب اشتباهات مي )3

  :الخطأعين  -4
  كنند! ميبه پرندگان شكايت برم در لانه شيون  و اگر كنم ل ميحمنحُنَ في الوكنة!: من اين دوري را ت الطيّورو إلي أشكُ نإ و) أنا أتَحمل هذا الهجر 1

  هاي تربيتي كه همه جوانان را هدايت كند در مكتب ما بسيار است! ) النمّاذج التربوية كثيرة في مكتبنا ليهتدي بها كلُّ الشبّاب!: نمونه2

مانند  )چيزي(من پروردگارش را با ؤر خشمگين شدي صدايت را پايين بياور، ماغضُض من صوتك، ما أرضي المؤمن ربه بمثل الحلم!: اگ) إن غضَبت ف3

  بردباري خشنود نكرد!

4دلا ي (العاديني ع ررّو يمخواهد! ام را تلخ كند همانطور كه مي شود كه زندگي كند و خشنود مي حياتي كمَا يشاء!: دشمن مرا رها نمي رضي أن ي  

  عين الصحيح: -5
1حاولةَ مة لنتجي النظّارات الشَّ) مهاي دودي تلاش براي حفاظت از چشم در برابر نور خورشيد است! العيون أمام ضوء الشمّس: توليدات عينك علي حفاظلمسي  

  تر باشد! منددنها سوبراي مردم كسي است كه از آنچه از دانش دارد براي آ ترين بندگان العلم: محبوب منَ فَع الناّس بما عندهنَحب من العباد من ) ا2ُ

3جربّ حلَّت به الندّامة: كسي نيست كه در عشق از او پيشي  ) ما من أحدرَّب المن جفم سبقه في الودپشيماني بر او پس هركس آزموده را بيازمايد  بگيردي

 آيد! فرود مي

  نامه در زبان فارسي است؟  دانيد كه علامه دهخدا نويسنده بزرگ لغت يآيا م معجمٍ في اللغّة الفارسية؟: ) هل تَعلَمينَ أنّ علاّمة دهخدا مؤلف أكبر4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2عربي زبان قرآن (هاي درس  ؤالگويي به س لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
وزبراي آزمون امر10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2عربي زبان قرآن (
مواعظ قيمة  / اسم التفضيل و اسم المكان  / حوار 

/ صناعة   1/ تمارين درس    في سوق المشهد
التلّميع في الأدب الفارسي  / اسم الفاعل و اسم 

   المفعول و اسم المبالغة
  ) 2) تا پايان قواعد درس (1درس (

  24 تا 1صفحة 
  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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  : الخطأعين  -6

  اش است.  هخيرٌ من الخيرِ فاعله!: بهتر از خوبي، انجام دهند) 1

  جويي كنيم! ي استهلاك الماء و الكهرباء!: ما بايد در مصرف آب و برق صرفهف علينا بالاقتصاد) 2

  گيريم.  .: ما روش زندگي را از مادران دلسوز ياد ميالمشفقات امُهاتناالحياة من اُسلوب  سنتعلّمنحن ) 3

  هاي علمي خود را به كتابخانه روستاي كوچكمان تقديم كردم! !: كتابقَدمت كتبُي العلميةَ لمكتبة قَريتنا الصغيرةِ) 4

  »:انه جندي شاپور استخراج كردند!هاي كتابخكتاب متن فنون ارزشمندي را از ،ايرانيآموزان  دانش« -7

  جندي سابور! من نصَ الدروسِ فـيِ مكتبَةيرانـي فنوناً قيمةً التَّلاميذُ الإ جاستخرَ) 1

2 ( الطلُاّب ِستخَرجونيندي سابور! الإيرانيةِ جَكتبكتُُبِ م َن نصالفنونِ م عضب  

  !في مكتبة جندي سابور نوناً قيمةً من نصُوصٍ بِـمطالعةِ الكتُبُِاستخَرَجوا ف الإيرانيونالتّلاميذُ ) 3

4 (ونخرج التَّلاميذُ ستَاندي سابور! الإيرانيكتبَة جكتُُبِ م َن نصةً ممفنوناً قي  

 ضاد؟التّ أوفي التّرادف  خطأكم   -8

مشاكل = جميل / الْْالقبيح = الالسكوت = الكلام /  / بحقْْالأنكر = الأ/ الأسود≠الأبيض/ بِنفَسه جبمعال≠المختالمنكر / الْ≠معروفالْْ«

  » متواضعال ≠الفخورالشدّائد / 

  ةبعأر) 4  ثلاثة )3  اثنان) 2  واحد )1

  لتّوضيحات: اب حس الخطأعين  -9

  نع)مصملابس. (الْراء الْ: مكانٌ لش …) 2    الدين. (الصلاة) : إنّها عمود …) 1

  فسُتان)النِّسائية. (الْ ةبس: من الألْ …) 4  حمار). (الْكبيرتاناُذنانِ : حيوانٌ له  …) 3

  : الحروفبط حركات ضفي  الخطأعين  - 10

!  سيجال من يحب أنْل دامةُالنّ) 1 لْْ) 2  الكذَاّبالْْ ه بحبأنَّ االلهَ ي تَعلَمحنينَم؟س  

!كلام معلِّم عمتيس ي الطاّلبَِ أنْْلَع) 4  !معاتلَينَ مرانييالإ عراءض الشُّشدَ بعأنْْ) 3   ه بدقَّةٍ
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 قرأالتّالنّ ا أجِ الي بدقةٍّص ن الأثم15 – 11(سئلة حولهَ: ب ع(  

ّة و إنّ االله ة أساس الكرامة الإالحرينسانيلا عقل لَها ولكن لا يمكنُ قيادة البشر  الأغنام بسهولة لأنّها نحن قادرون علي قيادة. للإنسانِ هايختص

متنوعة و منها: حقّ صاحب  واعأنفكّر و ينظرُ إلي آراءك بدقّة ثم يختار أن يسير خلفك أَم لا! تُوجد للحرية نسان قدرة التّللإ نَّريق لأبنفس الطّ

إلي أي مكانٍ يريد و في  ينتقَلَصولها أو فروعها، حقّ المسافر مثلاً في أن أب واملالأديانِ في أنَ يع أصحابالرأي في أن يظهر آراءه أم لا! حقّ 

  . ينتَخبلّذي كل اشَّالخصية علي مور حياته الشّاُيريد و حقّ الإنسان في تنظيم  أينَماأن يقيم 

: علي حسب النّ - 11 ص  

  ستطيع الإنسان قيادة الأغنام وحيداً.لا ي) 2  ية.الحرّ هي من موهبات االله للحيوان) 1

3 (ية هّة خلف الآخرينَ.   الحرياس كالقيادة للحيوانِ.ليست قيادة النّ) 4  الحركة الإجباري  

  من أشكال الحريّة:  ليسعين ما  - 12

  الحياة.  كيفيةحقّ تنظيم ) 2    العقائد.  ن الآراء وبيا  حقّ) 1

  ينية. حقّ أداء الأعمال الد) 4  مور الآخرينَ.اُحقّ قيادة الإنسان علي ) 3

  نفي النّ الخطأعيو المحلّ الإعرابة وعينة في النّ يللكلمات المعي : 15ـ  13(ص( 

13 -  : ختصي  

  و فاعل فعل، مضارع، مجرّد ثلاثي، معلوم / فعل) 1

2 (للغائب، متعد ،ها« ، مضارع / فعل و مفعوله ضميرفعل مزيد«  

  اثنان ةزائدال  هفعل و مصدره إِختصاص، مفرد مذكّر غائب و حروف) 3

  فتعال / فعل و فاعله ضمير مستتراص، من باب  ص ـ فعل للغائب، حروفه الأصلية خ ـ) 4

  أنواع:  - 14

  مذكّر / نائب فاعلنوع)،  ها:اسم، جمع التكسير (مفرد) 1

  / فاعل و مرفوع »نوع« و مفردهااسم مؤنث، جمع مكسر، ) 2

  المؤنث / نائب للفاعل معه كالمفرد لُماو يع تكسيرٍ لغير الإنسانجمع ) 3

  نائب فاعلٍ/  »نوع«، مفرده  مكسراسم مذكّر، جمع ) 4

  ينتقل:  - 15

  الجملة فعليةيد بزيادة حرفينِ، من مادة نقل، لازم / فعل و مز) 2  فعل مضارع، معرب، للغائب، معلوم / فعل و فاعل ) 1

3 (ة و/ فعل  معربغائب،  نتقال، مفرد مذكّرمصدره ا4  الجملة فعلي (نفعال، معلوم، لازم / فعل و فاعله اسم ظاهرفعل مضارع من باب ا  
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  :فقطعين جواباً جاء فيه اسم المبالغة  - 16

  اقخلّ -فهامة -ظلاّم) 2    رمان -طلُاّب -نصار )1

  دوار -بطاّرية -ستاّر) 4    حفاّظ -عباد -حلاّل) 3

:فيه اسم الفاع ليسعين ما  - 17   لِ

1 (!ضُرَّكَفي كَنفعأنَ ي ريدي قِ، فإَنَّهقةََ الأحَمصادم و اك2  إي وه ( فـِزارع عيشي ةٍ يوعحرِ! مزرالب نبميلةٍَ جج  

3ماعج نَ ال) اَلرَّكبـةٌ م!وابليَ الدرونَ عسافرينَ يسافدوانِ!4  مالع نِ الظُّلمِ ون كانَ ناهياً عديقُ ماَلص (  

  فيه اسم التفّضيل:  ليسعين ما  - 18

  !في الصف يكون مؤدباًالمعلّم هو الذّي  إنّ أحسنكم عند) 1

  يماناً احسنهم خلقاً!إأكمل الناّس ) 2

  بته اليوم ماء زلالاً!كان أحسن ما شر) 3

  أحسن إلي اسُرتك كما أحسنَ االله إليك في جميع الأحوال!) 4

  عين العبارة الّتي جاء فيها اسم المكان:  - 19

!) 2  ليس هذا الوقت وقتاً مناسباً للّعب في الزّقاق!) 1 ارة مغرباً لأن الهواء مظلميفر بالسالس لا أحب  

  إنّ في هذا العمل منافع كثيرة لجميع الناّس!) 4  سبوع الماضي!نهايةَ الأ هداء الشَّريفةزرنا مراقد الشّ )3

:فـيِ الح الخطأعين  - 20    وارات التّاليةِ

  ألف تومان. سبعونَ) كَم سعرُ هذا القَميصِ الرِّجالي؟ 1

  .عنها) هل لَكم معلومات عن سوقِ مشهد؟ نعَم، عندنا معلومات كثيرة 2

3م تي تَفتَحري.) متجفـيِ م روالُ النِّسائيالس ديعِ الفسَاتين؟ِ يوجبل ركتج    

   فضلَُ.أفضلََ من هذه: ذلك متجرُ زميلي، لَه سروايلُ أ) اُريد سراويلَ 4
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 ؟ نيستنددو عبارت كنار هم نقيض يكديگر  ،در كدام گزينه - 21

1( N ⊆ N←⎯⎯⎯⎯ ⊆ÇÃ£º    2 (− × ≠ ←⎯⎯⎯⎯ − × =2 23 3 2 2 3 3 2 2ÇÃ£º   

9⎯⎯⎯⎯←عددي فرد است، 9 )3 ÇÃ£º .67⎯⎯⎯⎯←عددي مركب است، 67) 4  عددي زوج است ÇÃ£º  .عددي اول است  

 كدام است؟  ي سادهها رديف باشد، تعداد گزاره 32ها شامل  دي از گزارهگذاري مربوط به تعدا جدول ارزشاگر  - 22

1 (3    2 (4  3 (5  4 (6  

r)اگر ارزش گزارة  - 23 p) q  هاي هارزش گزار ،باشد نادرست q ،p ،r ؟د باشدتوان كدام مي  

1 (p  ،درستq  ،درستr 2  نادرست (p  ،نادرستq  ،نادرستr درست  

3 (p ست، درq  ،نادرستr 4  درست (p  ،نادرستq  ،درستr درست  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 الگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤ هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2رياضي و آمار (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازدفه آزمون قبل 10چند از 

   

 محل انجام محاسبات

 

  )2رياضي و آمار (
   تابع /آشنايي با منطق و استدلال رياضي  

ها، استدلال رياضي، توابع ثابت،  ها و تركيب گزاره (گزاره
  اي و هماني تا پايان تابع ثابت) چندضابطه

 27تا  2صفحة 

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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pگزارة  گذاري باشند، در اين صورت در جدول ارزشدلخواه  سه گزارة  rو  p ،q اگر - 24 (q r)∨  درست است؟ چند حالت اين گزاره ∧

1 (4    2 (5  3 (6  4 (7  

 ؟ هاي زير برقرار هستند ارزي همچه تعداد از  - 25

)الف)  r s) ( s r)∧ ≡ ∧      

pب)  ( q s) (p q) s∧ ∧ ≡ ∧ ∧     

pج)  (q r) (p q) (p r)∧ ∨ ≡ ∧ ∧ ∧   

p)د)  q) ( p) q∧ = ∨      

pهـ)  ( p q) q∧ ∨ ≡     

1 (1    2 (3  3( 2  4 (5  

pنقيض گزارة  - 26 q⇔  كدام است؟ 

1 (p q   2 (p q∧   3 (q p   4 (p q⇔   

 تواند قرار بگيرد؟  ، آنگاه در جاي خالي كدام گزاره ميباشد نادرست» عددي مركب است 91اگر و تنها اگر «......... اگر ارزش گزارة  - 27

×) 2    عددي گنگ نيست.  4) 1 −2 7   عددي زوج است.  1

3) 4    عددي فرد است.  49) 3
  عددي گويا است.  4

r)عكس نقيض گزارة  - 28 s) p∨  كدام است؟ 

1 ((r s) p∧      2 (p (r s) ∨   

3 (p ( r s) ∧       4 (( r s) p∧      

~)اگر  - 29 p q) F∨ ~)باشد، گزارة  ≡ p q) T⇔  : درست) T: نادرست، Fت؟ (كدام اس ش باارز هم ∧

1 (~ q ~ p   2 (p ~ p  3 (F   4 (T  

 است؟  متفاوتاي دلخواه باشد، ارزش كدام گزينه با بقيه  گزاره rاي نادرست و  گزاره qاي درست  گزاره pاگر  - 30

1 (r ( p q) ⇔     2 ((p q) q⇔ ⇔   

3 ((p q) p⇔ ⇔     4 ((q p) (p q)⇔ ⇔ ∨    
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p)ها، ارزش گزارة  وجه به جدول ارزش گزارهبا ت - 31 ~ q) (~ p q)∨ ∧  كدام است؟ ∨

p ~ q (p ~ q) (~ p q)
F F ?
T T ?
T F ?
F T ?

∨ ∧ ∨

  

1 (

T
T
F
F

   2 (

F
F
T
T

   3 (

F
T
T
F

   4 (

T
F
F
T

    

 به زبان رياضي در كدام گزينه آمده است؟ » واحد كمتر است. 5برابر مجموع معكوس آن دو عدد،  2قيقي از مجموع مكعبات دو عدد ح«عبارت  - 32

1 (x y
x y

+ = + −2 22 2 5     2 (x y
x y

+ = −
+
23 3 5   

3 (x y
x y

+ = + −2 23 3 5     4 (x y
x y

+ = + −1 12 2 5   

 است؟  نادرستل كار رفته در كدام استدلا روش به - 33

1 (

x x
( )

( )

<  <
− <

∴ − <

30 0
8 0

38 0
     

2 (

،

d d

d d

°

° ∴

90

2 1
90 2 1

 .SwH I¿º A ¸ÃM Áï¾Ä»Hp ½I«º A k¹{IM j¼μø ´À oM ôi »j o¬H
.SwH j¼μø oM ôi

SwH oMHoM » ¸ÃM Áï¾Ä»Hp
   

3 (

( y x) (. x y )
. m n

n m

 + +
+ +

∴

3
3

k¹TvÀ Z»p SwH joÎ
SwH joÎ

k¹TvÀ Z»p

»

 »  

4 (

x y x y

(m ) ( m )
m ( m )

=  = ±

+ = −
∴ + = ± −

2 2
2 21 3 4
1 3 4  

xكند معادلة  مي آموزي ادعا دانش - 34 x− =2  ايراد اين استدلال در كدام مرحله است؟ ن اولي .استدلال او در زير آمده است .تنها داراي يك ريشه است 0

x  معادله x− =2   مرحله  0

x(x  تجزيه )− =1 0  )1(  
  xطرفين بر  تقسيم

  سازي و ساده
x(x ) (x )

x x
− =  − =1 0 1 0 )2(  

x  جواب معادله x− =  =1 0 1  )3(  
  
  .استدلال ايراد ندارد) 4  3) 3  2) 2    1) 1
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xحقيقي،  yو  xبه ازاي هر «در استدلال گزارة:  - 35 y
y x

− ≥
2 2

 وجود آمده است؟  به خطابه صورت زير، در كدام مرحله اولين » 0

(x y)− xمساوي صفر است.همواره بزرگتر 2 y x y xy(x y xy) xy(x y) (x y)
y x xy xy xy

− + − −− = = = = −
2 2 3 3 2 2 22 2

1¾à ±eo¶ 2 à¾±eo¶ 3 à¾±eo¶ 4¾à ±eo¶   
  

  4) مرحلة 4   3) مرحلة 3   2) مرحلة 2  1) مرحلة 1

aاگر دامنة تابع ثابت زير دو عضوي باشد،  - 36 b−كدام است؟ 

1 (1
2       2 (3

2   

3 (− 5
2    4 (− 9

2   

fاگر   - 37 (x) (a )x a= + + −1 2 fو  يك تابع ثابت 1 ( ) A=1 مقدار  ،باشدf (A)  كدام است؟ 

1 (−3   2 (−2   3 (−1   4 (1   

kfاگر تابع  - 38 {( , M k ),( , M ),( , )}= − − + −0 2 2 3 4 2 M حاصلبيانگر يك تابع ثابت باشد، آنگاه  62 k+  كدام است؟ 

1 (−4   2 (−2   3 (2   4 (4   

f تابع اگر - 39 (x) a b= 3 و تابع +

4

-21

2

2

-4

a

a2 + b

g

fآنگاه حاصل  ،دنتابع ثابت باش هر دو (  كدام است؟  5(

1 (6    2 (10
3   3 (5  4 (2

3   

fاگر تابع  - 40 (x) ( m n )x (m n )x= + − + + − −22 2 3 mثابت باشد، آنگاه حاصل  ، يك تابع3
n

 كدام است؟  

1 (− 1
4   2 (−4   3 (1

4   4 (4   

b2 8

3

-ab b2 +3

a a2-2

A B
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 وجود آمده است؟  ي ديگر بهچند اثر از آثار زير به تقليد از اثر - 41

 » الانس ـ فيه ما فيه العباد ـ بهارستان ـ جمشيد و خورشيد ـ نفحات التواريخ ـ مرصاد الاشراف ـ جامع ـ اخلاق الاحرار تحفة«

  سه) 4  پنج )3  چهار) 2  دو )1

  معرفي كدام شخصيت كاملاً درست است؟ - 42

  ).بود اولجايتو و خان نغازا مقتدر وزير. وي رودمي شمار به لخاناناي عصر در سياسي و علمي هايچهره از( ) عطاملك جويني1

  ).است كرده بيان نثر و نظم قالب در را عارفانه سلوك و سير خود نامةقعشا . در كتاباست قرن هفتم شاعران از( عراقي فخرالدين )2

  ).سازدمي نمودار بهتر و بيشتر را وي نثر سبك و اوست خود قلم به مولانا هاينامه مجموعه مكاتيب،) مولانا (3

   .)است نوشته سلطان حسين بايقرا تشويق به را دولتشاه تذكرة كه است نهم قرن نويسندگان از( سمرقندي دولتشاه)  4

  است؟  نشدهدرستي اشاره هاي نثر سبك عراقي بهبه ويژگي ،هدر كدام گزين - 43

  . ست كه در دورة تيمور سرعت رشد آن كمتر شدبه زبان فارسي ا ايل ترك و مغولرود لغات مختلف قبهاي نثر اين دوره، واز ويژگي) 1

  ختند.  اروح پردهاي متوالي و بيهاي دور از ذهن و آوردن سجعبه استعاره و ع پرداختندسازي و تصنّهاي مصنوع و متكلفّ بيشتر به ظاهردر كتاب )2

  .است دوره اين ديگر هايويژگي از نثر، جملات دستوري ساخت در ضعف و سستي آمدن وجود به )3

   . ن و اجدادشان شروع شد و در دورة تيموري هم ادامه يافت، به سبب علاقة شديد آنان به ثبت وقايع مربوط به پدرانويسي از اوايل دورة مغولريختا )4

 ؟نيستهاي فكري سبك عراقي  بيت كدام گزينه، در بردارندة ويژگي - 44

  ه دوش با من گفت / كه در مقام رضا باش و از قضا مگريزبيا كه هاتف ميخان )1

  قطره گهربار آن باران بين از ابر چكيده / گشته سر هر برگ از ةآن قطر) 2

  عشق / در هجوم اين شدي آن هر دو يغما كاشكي با وجود عقل و دين سامان نگيرد كار )3

  عجب در گردش پرگار داشتخيز تا بر كلك آن نقاش، جان افشان كنيم / كاين همه نقش ) 4

 است؟  نادرستشده، كدام يك از اركان تشبيه  هاي مشخص با توجه به واژه - 45

  به)  ماند (مشبه بريان شده را مي دانهم بهاران داغم / دل من، شود تازه زِ ايا مي )1

  به) بر جبِال / با وجود جود دستت، برق خندان بر سحاب (وجه ش گريانبا شكوه كوه فضلت، ابر ) 2

  ست (مشبه)تو ش مهرسرشك من كه ز طوفان نوح دست برَد / ز لوح سينه نيارست نقش  )3

  ) تشبيه ، زان روي دلت دلكش / خط بر در جنتّ كش، خون در دل كوثر كن (اداتوشتو لعبت حوري ) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2علوم و فنون ادبي (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  هيد؟توانيد پاسخ صحيح بد سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2علوم و فنون ادبي (

هاي هفتم، هشتم و  ادبيات فارسي در قرن تاريخ

 شناسي سبك /  تشبيه/  هاي آوايي  پايه /نهم 

 (سبك عراقي)   9 تا 7هاي  قرن

 41تا  12صفحة 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  است؟ بيشتردر كدام بيت تعداد تشبيهات  - 46

 دل    ) اي قامت تو قيامت عقل / وي خاك در تو محشر2  خلد / ياقوت لب تو كوثر دل   ة) بستان رخ تو روض1

   مه / مهرت خور جان و درخور دل ة) ابروت هلال غر4  پرور جان و دلبر دل   ) لعل لب و زلف تابدارت / جان3

  هر دو نوع تشبيه فشرده و گسترده وجود دارد.  … جزبهدر همة ابيات  - 47

  ن گوي دلم در خم چوگان مگذاربيش از اي/ من كه با زلف چو چوگان تو گويي نزنم )1   

  خم زلف چون كمندش   / همه صيد عقل گيردبستان بر قامت بلندش وخجل است سر )2  

  يك روز خنده كردم و عمري گريستم / پيداست از گلاب سرشكم كه من چو گل )3  

   ته استكز شب زلف تو چون شمع شبستان تاف/ افروز است يا مه يا چراغآن بناگوش دل )4  

  هاي آوايي كدام مصراع درست مشخص شده است؟مرز پايه - 48

   :تو را اين قدر تا بماني بس است )1

  ب سست  بِ ما ني  قَ در تا ت را اين
  

  :بعد از اين اي يار اگر تفصيل هشياران كنند )2

 يا ران ك ننَد تفَ صي لِ هش يا ر اَ گر  بع د زين اي
 

  :خلاقش به زيباييدهد صورت بر ا گواهي مي )3

 زي با ييش بِ ب رخ لا قَ د هد صو رت  گ وا هي مي
  

  :بالات خوش افتاده سر زلفت ببريدند و ب )4

 تادشفُ خُ لات با بِ د بِ ب ري دن  س رِ زل فتَ
  

  

 يكسان است. …گزينة جزبههاي آوايي در همة ابيات زير تعداد پايه - 49

  ام ناقه در گل نشيند/ كه از گريهار گريمبه دنبال محمل چنان ز )1

  ها كي ماند آن رازي كزو سازند محفل نهان /نامي كشيد آخرهمه كارم ز خودكامي به بد )2 

  كه هشياران نياويزند با مست / به دل گفتم ز چشمانش بپرهيز )3

   واز راگر زانكه بشكستي قفس بنمودمي پر/ امام زان در قفس بنشستهمن مرغكي پربسته )4

  مفهوم كدام بيت در برابر آن درست آمده است؟ - 50

 )عشقام، امر تو را بنده شدم (فرمانبرداري از  ين شيام، پ ين خي/ ش يو راهبر شرويپ ،يو سر يخي) گفت كه ش1

  )بردر راه يدلستان (فنا يا ييآن؟ / گفت بر در هم تو ستيبر در ككه  ارشي) بانگ زد 2

  )كننده بودن عشق ويران( ويراني نهد به رو خانه كه اين آن پيش از كن/ مارتع كرم از را ما دل خانة) 3

   )پست يهارنج دنيايي انسانرسد ( انيكه سنگ حادثه از آسمان رسد / اول بلا به مرغ بلند آش ي) گاه4
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 نگاري است؟  اين شيوة تاريخ  و كدام كتاب جزء نويسي محلي پيوستگي پيدا كرد نگاري با تاريخ كدام شيوة تاريخ - 51

  نگاري عمومي ـ تاريخ طبري تاريخ) 2    اي ـ تاريخ بيهقي نگاري سلسله تاريخ )1

  نگاري عمومي ـ تاريخ بيهقي تاريخ) 4    اي ـ تاريخ طبري نگاري سلسله تاريخ )3

 آن چه بود؟   يتيموريان به بعد مرسوم گرديد و ويژگ  نگاري از دورة كدام شيوة تاريخ - 52

  هاي حماسي و تاريخي  هاي منظوم ـ سرودن منظومة  تاريخ )1

  تك نگاري ـ توصيف و ثبت و ضبط تاريخ زندگي فرمانروايان به صورت متمركز و ويژه ) 2

  به دستور فرمانروايان رويداداي ـ تدوين  هاي سلسله تاريخ )3

  المهاي عمومي ـ نگارش تاريخ جهان از آفرينش ع تاريخ) 4

 اي اتحاد امت اسلامي آسيب ديد؟  پس از چه حادثه - 53

  ساعده سقيفة بني ةحادث) 2    خليفه سوم قتل )1

  روغيندشورش مرتدان و پيامبران ) 4  هاي زمان خلافت امام علي (ع)  جنگ )3

 ،هبستن پيمان و پرداخت جزي به اسلام گرويده و يا با كدام مناطقاي حاكمان محلي  هاي هفتم و هشتم هجري و پس از چه حادثه طي سال - 54

 تابع حكومت مدينه شدند؟ 

  يمن، نجران، عراق، شام ـ هيصلح حديب) 2  يمن  ،نجران ،بحرين ،عمان  ه ـيصلح حديب )1

  يمن، نجران، عراق، فتح مكه ـ عمان) 4    يمن ،نجران ،عراق ،فتح مكه ـ شام )3

 اين كتاب تأليف كدام مورخ است؟  ؟استكدام كتاب براساس روش موضوع محوري نوشته شده ، ترتيب به - 55

  ويه كابوعلي مس  تجارب الامم ـ) 2    تاريخ بيهقي ـ ابوالفضل بيهقي  )1

  عجايب المقدور ـ ابن عربشاه) 4  ـ مسعودي  الذهب و معادن الجوهر مزوج )3

 و صاحب چه كتابي است؟  است سبك تاريخ نگاري تركيبي چه كسي ةمشهورترين چهر - 56

  الذهب جمسعودي ـ مرو) 2    الطوال  اخبار  دينوري ـ )1

  الامم ابوعلي مسكويه ـ تجارب) 4    طبري ـ تاريخ طبري  )3

 در چارچوب اسلام چه بود؟  منسجمترين اقدام پيامبر براي تأسيس نظام اجتماعي و سياسي  مهم - 57

  صلح حديبيه) 2    پيمان برادري )1

  فتح مكه) 4    عمومي ةنام پيمان )3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2تاريخ (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 راي آزمون امروز چيست؟شما بگذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  )2تاريخ (
  شناسي  تاريخ

  ظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر
(تثبيت و گسترش اسلام در دوران خلفاي نخستين و 

  دورة مباحث گذشته)
  52تا  2صفحة 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 باشد؟  هاي زير مي زينه پاسخ صحيح پرسش، كدام گترتيب به - 58

  نيروي نظامي گرفت؟  تشكيلدا چه زماني تصميم به رسول خ - 

  توانستند به موفقيت نسبي برسند؟ مشركان در كدام جنگ  - 

 جنگ بدر به چه علتي صورت گرفت؟  - 

  اسلام  نابوديبه دنبال نزول آيات جهاد ـ احزاب ـ جبران شكست قبلي و  )1

  جبران شكست قبلي و نابودي اسلام  خر سال نخست هجرت ـ احزاب ـدر اوا) 2

  هاي تجاري قريش تعقيب كاروان تداومبه دنبال نزول آيات جهاد ـ احد ـ  )3

  هاي تجاري قريش در اواخر سال نخست هجرت ـ احد ـ تداوم تعقيب كاروان) 4

 باشد؟  هاي زير مي ، كدام گزينه پاسخ درست سؤالترتيب به - 59

  باشد؟  كدام گزينه بيانگر اعراب جنوبي و شمالي مي ،ترتيب ه) بالف

  موجب به وجود آمدن كدام پديده شده بود؟  ،ها به قبيلة خود ربعب) وابستگي شديد 

 ج) وضعيت اقتصادي شبه جزيرة عربستان متأثر از چه چيزي بود؟ 

  عيو طبي بيت ـ موقعيت جغرافيايي و شرايط اقليميصـ ع عدنانيقحطاني،  )1

  موقعيت سياسي و اجتماعي  بيت ـص، قحطاني ـ ععدناني) 2

  و طبيعي ـ موقعيت جغرافيايي و شرايط اقليمي مروتقحطاني، عدناني ـ  )3

  سياسي و اجتماعي  ـ موقعيت مروتعدناني، قحطاني ـ ) 4

 هاي زير است؟  ، كدام گزينه پاسخ درست سؤالترتيب به - 60

  به چه مفهومي بود؟  شده،ان زمان پيامبر ياد جاهلي كه در قرآن از مردمصفت الف) 

  ؟ نيست حنفاءب) كدام عملكرد مربوط به 

 العملي نشان دادند؟  ج) سران مشرك در ابتداي دعوت اسلامي چه عكس

  مسلمانان زدند. جاهليت مترادف با ناداني و فقدان علم و معرفت بود ـ خواندن نماز صبح پس از طلوع خورشيد ـ به شدت دست به سركوب تازه  )1

  داشتند.  جويي دارد ـ خواندن نماز صبح پس از طلوع خورشيد ـ مخالفت و دشمني شديدي با رسول خدا ابراز نمي دلالت بر فرهنگ و اخلاق خشن، گستاخ و كينه) 2

  به سركوب تازه مسلمانان زدند.  ـ به شدت دست كردند  ها امتناع مي جاهليت مترادف با ناداني و فقدان علم و معرفت بود ـ از پرسش بت )3

  داشتند.  خوردند ـ مخالف و دشمني شديدي با رسول خدا ابراز نمي پرست نمي جويي دارد ـ از گوشت قرباني اعراب بت دلالت بر فرهنگ و اخلاق خشن، گستاخ و كينه) 4
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شرايطي انديشة هجرت از مكه به ذهن پيامبر و  در ظاهر علت اصلي مخالفت و دشمني سران مشرك با اسلام چه بود و تحت چه، ترتيب به - 61

 ؟ ندمسلمانان راه يافت و به اين منظور راهي كدام شهر شد

  يثرب  تجاري و سياسي مكه ـ تحريم و محاصرة اجتماعي و اقتصادي ـ  ترس از متزلزل شدن موقعيت )1

  طائف   ـ ها ـ تشديد آزار مشركان  احساسات ديني و اعتقاد راسخ سران مشرك به بت) 2

  تجاري و سياسي مكه ـ تشديد آزار مشركان ـ طائف  ترس از متزلزل شدن موقعيت )3

  ها ـ تحريم و محاصرة اجتماعي و اقتصادي ـ يثرب  احساسات ديني و اعتقاد راسخ سران مشرك به بت) 4

 بدر چه بود؟  ةغزو پيامد شكست مشركان دركدام پيمان و به چه علت بيانگر نفوذ و گسترش چشمگير اسلام در يثرب بود و ، ترتيب به - 62

  هاي مختلف در آن ـ تضعيف قدرت و موقعيت قريش در منطقة حجاز توجهي از اعضاي قبيله لدوم ـ حضور شمار قاب ةعقب )1

  هاي منطقة حجاز  اول ـ به وجود آمدن پايگاه امن و مطمئني براي مسلمانان ـ ايجاد زمينة مساعد براي نشر اسلام در ميان قبيله ةعقب) 2

  تضعيف قدرت و موقعيت قريش در منطقة حجاز  وجود آمدن پايگاه امن و مطمئني براي مسلمانان ـ دوم ـ به ةعقب )3

  هاي منطقة حجاز  هاي مختلف در آن ـ ايجاد زمينه مساعد براي نشر اسلام در ميان قبيله اول ـ حضور شمار قابل توجهي از اعضاي قبيله ةعقب) 4

 باشد؟  پس از پيمان صلح حديبيه حضرت محمد (ص) دست به چه اقدامي زد و كدام گزينه از اقدامات عبداالله بن اُبي مي، يبترت به - 63

  مأموريت دادن به حضرت علي (ع) براي ابلاغ سورة برائت (توبه) در مكه ـ تحريك انصار عليه مهاجران  )1

  سلام ـ تشويق يهوديان به مقاومت در برابر مسلمانانهاي بزرگ به ا ها و دولت دعوت از سران امپراتوري) 2

  هاي احد و تبوك  (توبه) در مكه ـ شركت نكردن در غزوه مأموريت دادن به حضرت علي (ع) براي ابلاغ سورة برائت )3

  قريظه  هاي بزرگ به اسلام ـ وعده ياري دادن به قوم بني ها و دولت دعوت از سران امپراتوري) 4

 ب تاريخي هستند؟ كت از به كدام نوعآور تيمور و تاريخ طبري مربوط  يخ سيستان، تاريخ بيهقي، زندگي شگفت، تارترتيب به - 64

  نگاري، عمومي اي، تك محلي، سلسله) 2    اي، محلي نگاري، سلسله عمومي، تك )1

  نگاري، عمومي، محلي اي، تك سلسله) 4    اي نگاري، عمومي، محلي، سلسله تك )3

 اي نگارش شده است؟  باشد و در چه دوره نامه اثر كيست و حاوي چه موضوعاتي مي ياستكتاب س، ترتيب به - 65

  بويه  آل  المعالي ـ اخلاق كشورداري و مناسبات اخلاقي فرمانروا و مردم ـ عنصر )1

  بويه آل ـ خواجه نظام الملك توسي ـ اخلاق كشورداري و مناسبات اخلاقي فرمانروا و مردم) 2

  ـ شيوة كشورداري و مناسبات حكومت و مردم ـ سلجوقي عالي معنصرال )3

  نظام الملك توسي ـ شيوة كشورداري و مناسبات حكومت و مردم ـ سلجوقي   خواجه) 4
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سالگي براي رسول خدا (ص) اتفاق  14براساس خط زمان زندگاني رسول گرامي اسلام (ص) در دوران پيش از بعثت، كدام حادثه در سن  - 66

 افتاده است؟ 

  شركت در پيمان جوانمردان) 2    جارفشركت در جنگ  )1

  حجرالاسود بنص) 4    سفر به شام همراه ابوطالب )3

عربستان مستقر  ةدر كدام منطق ،ترتيب بهرفت و يهوديان و مسيحيان  در آستانة ظهور اسلام، كدام شهر مركز بازرگاني عربستان به شمار مي - 67

 بودند؟ 

  ـ جده ـ طائف يثرب) 2    مكه ـ نجران ـ يثرب  )1

  مكه ـ يثرب ـ نجران) 4    جده ـ طائف ـ يثرب  )3

 ؟ دهد نمينگاري، نويسنده هيچ نقد و نظري دربارة درستي يا نادرستي خبر تاريخي ارائه  در كدام سبك تاريخ - 68

  نگاري روايي تاريخ) 2    نگاري تحليلي  تاريخ )1

  اي نگاري سلسله تاريخ) 4    نگاري تركيبي تاريخ )3

 باشد؟  ، كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير مييبترت به - 69

  ؟ به چه معناستالف) از ديدگاه مورخان مسلمان سال وفود 

  كشاورزي كنند.  آن منطقههاي  به آنها اجازه داد روي زمين ،گشودجنگ را به  ……نشين مانند  ب) پيامبر پس از آن كه مناطق يهودي

تا از ميان خود يك نفر را به عنوان خليفه  ردن را مأمور كآش نفره تشكيل داد و اعضاي ايي شركدام خليفه پيش از مرگ خود شو  ج)

 معرفي كنند؟ 

  نجران ـ ابوبكر  سال پيروزي مسلمانان ـ) 2  خطاب بن ها ـ خيبر ـ عمر سال اسلام آوردن قبيله )1

  بر ـ ابوبكر يـ خ سال پيروزي مسلمانان) 4  خطاب عمربن  ها ـ نجران ـ سال اسلام آوردن قبيله )3

 هاي زير صحيح است؟  كدام يك از عبارت - 70

  پرداخت. سركشيخطاب به  خواهي عمربن  خون ةالف) معاويه پسر ابوسفيان كه توسط علي (ع) از حكومت شام بركنار شده بود به بهان

 امتدر حديبيه به وجود آمد اتحاد سر جانشيني پيامبر  بر مسلمانان ي كه بيناختلاف پيب) پس از رحلت پيامبر (ص)، به خصوص در 

  اسلامي آسيب ديد. 

  اميه صورت گرفت.  خصوص خاندان بني المال به افراد مختلف به فراواني از بيت يها بذل و بخشش ،ج) در دورة خليفة سوم

روميان تا حدودي در  از بين رفت و شام از خطر هجوم شرقيق) سلطه و نفوذ سياسي ـ نظامي امپراوري روم  20د) با فتح مصر (سال 

 امان ماند. 

  ج ـ ب ) 4  د ـ الف )3  ج ـ د) 2  الف ـ ب )1
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 شوند؟  ها به چه دليل از يكديگر متمايز مي بوم زيست - 71

  پوشش گياهي و زندگي جانوري خاص هريك از آنها ) 2     وسعت و گستردگي هر يك از آنها )1

  هاي هريك از آنها پيوستگي و هماهنگي ميان اجزا و پديده) 4  اي هر يك از آنها ه و تفاوت ها شباهت )3

 بندي درست است؟  كدام عبارت دربارة ناحيه - 72

  گيرد.  دان و شيوة كار او صورت مي كاري صرفاً جغرافيايي است و براساس طرز تفكر يك جغرافي )1

  دان بستگي دارد.  فياركاري صرفاً علمي است و به هدف مطالعه و تحقيق جغ) 2

  گيرد.  دان و شيوة كار او صورت مي كاري صرفاً علمي است و براساس طرز تفكر يك جغرافي )3

  دان بستگي دارد.  جغرافي قيتحقكاري صرفاً جغرافيايي است و به هدف مطالعه و ) 4

 باشد؟ هاي زير مي ، كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالترتيب به - 73

  است؟  هت و تفاوت فلات و كواهشبكدام مورد بيانگر الف)

  گويند؟  تعيين ارتفاع عوارض سطح زمين چيست و حداكثر تا چه ارتفاعي را تپه مي ةب) مبناي محاسب

 هاي سطح زمين است؟  گيري ناهمواري ج) كدام مفهوم از عوامل پيدايش و شكل

  تر ـ دروني، بيروني م 600 كمتر از هاي آزاد و هر دو مرتفع هستند اما فلات مسطح است ـ سطح متوسط آب )1

  فرسايش، هوازدگي   متر ـ 600 كمتر از آزاد و يها است ـ سطح متوسط آب رتفعمو شيب دارند اما فلات دهر ) 2

  متر ـ فرسايش، هوازدگي 600 كمتر از آزاد و يها دار است ـ سطح متوسط آب هر دو مرتفع هستند اما فلات شيب )3

  دروني، بيروني   متر ـ 300 كمتر از هاي آزاد و ط آبدارند اما فلات مسطح است ـ سطح متوس  هر دو شيب) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2جغرافيا (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ي آزمون امروز چيست؟شما براگذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2جغرافيا (
  مباحث گذشته دورةنواحي طبيعي و  

ها و اشكال زمين تا پايان فرسايش انحلالي و (ناهمواري
  مباحث گذشته) ةدور

 46تا   2صفحة 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 



   19: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  آذر 18 آزمون -)3ة (پروژ
 

 آيد؟  گيرد و كدام مورد در حالت كم فشار پديد مي باد چگونه شكل مي - 74

  شود.  رود و جانشين آن شود ـ فشار هوا به سمت مركز ناحيه كم مي سرد و سنگين به زير آن مي  رود و هواي نسبتاً مي هواي گرم و سبك بالا )1

  شود.  يابد ـ فشار هوا به سمت مركز ناحيه كم مي ي كه فشار بيشتري وجود دارد به سمت جايي كه فشار كمتري دارد جريان ميهوا هميشه از جاي) 2

  شود.  يابد ـ فشار هوا به سمت مركز ناحيه كم مي هوا هميشه از جايي كه فشار كمتري وجود دارد به سمت جايي كه فشار بيشتري دارد جريان مي )3

  شود.  شود ـ فشار هوا به سمت مركز ناحيه زياد مي رود و جانشين آن مي رود و هوا نسبتاً سرد و سنگين به زير آن مي ميو سبك بالا  گرمهواي ) 4

ها و گياهان در حال پوسيدگي   ، هوازدگي زيستي ناشي از حفاري موريانهترتيب بهبه چه عواملي بستگي دارد و  ها در سنگ سرعت هوازدگي - 75

 كنند؟  زدگي را تشديد ميچه نوع هوا

  ها ـ فيزيكي، شيميايي همواريناها، شكل  زمان، جنس سنگ )1

  ها، زمان ـ شيميايي، فيزيكي نوع آب و هوا، شكل ناهمواري) 2

  ها ـ فيزيكي، فيزيكي ها، نوع آب و هوا، شكل ناهمواري جنس سنگ )3

  ، نوع آب و هوا، زمان ـ فيزيكي، شيميايي گنجنس س) 4

 كدام عبارت با مفهوم زير در رابطه با نواحي مرتبط است؟  - 76

 »نواحي با يكديگر رابطه وكنش متقابل دارند«

  تأثير يكديگرند.  ويژه از نظر اقتصادي تحت ها به ترين آن نواحي و حتي دور افتاده ةهم هامروز )1

  ست. تأثير قرار داده ا ها و نواحي طبيعي همواره زندگي مردم را تحت  محيط) 2

  آورند.  وجود مي هاي طبيعي تغييراتي به ها در محيط انسان )3

  گذارند. شدت بر نواحي تأثير مي هاي سياسي به  گيري ها و تصميم حكومت) 4



   20: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  آذر 18 آزمون -)3ة (پروژ
 

 آيد؟  وجود مي به هواكره ةر كدام لايتغييرات آب و هوايي د ينبيشتر يكي از عوامل مهم پديد آمدن ناحيه چيست و، ترتيب به - 77

  آب و هوا ـ تروپوسفر) 2    ها ـ هيدروسفر  ناهمواري )1

  آب و هوا ـ بيوسفر) 4    ها ـ وردسپهر ناهمواري )3

 عبارت زير با كدام مورد از تغيير نواحي مطابقت دارد؟  - 78

دهد يا ممكن است به كلي آن ناحيه را به  يكشاورزي را كاهش م ةمهاجرت روستاييان از يك ناحيه با وقوع خشكسالي وسعت يك ناحي«

 » اي غيركشاورزي تبديل كند. ناحيه

  قلمرو و وسعت نواحي متفاوت است.) 2    مرزهاي نواحي قابل تغييراند.  )1

  ها هستند.  هاي سياسي حكومت گيري تأثير تصميم نواحي تحت) 4  تعيين مرزهاي دقيق نواحي دشوار است.  )3

 كند؟  وارد زير به كدام نوع از انواع بارش اشاره ميهر يك از م، ترتيب به - 79

  شود.  تر مي تودة هوا از هواي مجاور خود گرم - 

  آيد.  ها به وجود مي در محل جبهه - 

 شود.  يابد و موجب بارش مي هوا دماي آن كاهش مي  هنگام صعود تودة - 

  تي سيلكوني ـ كوهستاني ـ همرف) 2    كوهستاني   اي ـ همرفتي ـ جبهه )1

  اي ـ كوهستاني ـ سيلكوني جبهه) 4    اي ناهمواري ـ همرفتي ـ جبهه )3

 شود.  ايجاد مي …يك كانون  ،مستقيم تابش و گرماي هميشگي ةبه دليل زاوي … ةدر ناحي - 80

  استوا ـ پرفشار) 2    فشار  استوا ـ كم )1

  فشار  معتدله ـ كم) 4    معتدله ـ پرفشار )3



   21: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  آذر 18 آزمون -)3ة (پروژ
 

  
  

 هاي زير صحيح است؟  يك از گزينه كدامهر دو عبارت مطرح شده در  - 81

هاي  اي بود و شايستگي هاي اقتصادي و فرهنگي فراوان همراه بوده است. ـ فرهنگ مغولان، قومي و قبيله اغلب با كشتار و خسارت ،گشايي و امپراتوري جهان )1

  جهاني شدن را نداشت. 

تواند هويت  با ضعيف شدن تدريجي قدرت نظامي مهاجم، مي ،اش را حفظ كند  خورد، اگر استقلال سياسي شكست مي كه در اثر تهاجم نظامي قومي) 2

  شود.  نظامي به حضور مستقيم مهاجمان در مناطق جغرافيايي مورد تهاجم منجر مي ةدست آورد. ـ غلب فرهنگي خود را به

گيرد. ـ ايرانيان باستان فتوحاتي فراتر از  درت نظامي و حضور مستقيم سربازان پيروز شكل ميگشايي و با ق امپراتوري و شاهنشاهي از طريق كشور )3

  به جهاني شدن فرهنگ آنان شد.  منجر شان داشتند كه مرزهاي جغرافيايي

آورد. ـ  ها را به دنبال نمي نهمواره گسترش فرهنگي آاما شود،  نظامي به حضور مستقيم مهاجمان در مناطق جغرافيايي مورد تهاجم منجر مي ةغلب) 4

  هاي انساني و اقتصادي فراوان همراه بوده است.  اغلب با كشتار و خسارت ،گشايي و امپراتوري جهان

 استعمار ـ استعمار فرانو ـ امپرياليسم، كدام گزينه صحيح است؟   ، در رابطه با استعمار نو ـترتيب به - 82

ـ در استعمار قديم، استعمارگران حضور  .وجود آمد كشورهاي مستعمره، طي قرن نوزدهم به ةطلبان قلالهاي است گيري جنبش رنو پس از شكلاستعما )1

اند، از مجريان بومي و داخلي كشورهاي  استعمار ايجاد كرده  كشورهاي استعمارگر با استفاده از شرايط مساعدي كه در دورةـ  .مستقيم و آشكار داشتند

  امپرياليسم از امپراتوري گرفته شده است.  ةكنند. ـ واژ  ف استعماري خود استفاده ميمستعمره، براي رسيدن به اهدا

 .ـ از قرن پانزدهم توسط اروپاييان آغاز شد .كنند هاي استعمارگر براي به قدرت رساندن نيروهاي وابسته به خود، از كودتاي نظامي نيز استفاده مي دولت) 2

  گيرد.  دهد. ـ امپرياليسم سياسي با اشغال نظامي جوامع ضعيف شكل مي كشورها را هدف قرار مي ـ استعمار فرانو، هويت فرهنگي ديگر

ـ بازارها و مواد  .ـ در قرن نوزدهم به اوج رسيد .هاي دريانوردي، فنون نظامي و اقتصاد صنعتي بود هاي اين دوران ناشي از پيشرفت در زمينه موفقيت )3

  ـ به معناي اشغال يك سرزمين خارجي، با توسل به قدرت نظامي و سياسي است.  .كند خام كشور ديگر را تصرف مي

كشي  آمريكا براي تأمين سلطة خود به نسل ةـ اروپاييان در هجوم به قار .وجود آمد طي قرن بيستم به ،كشورهاي اسلامي ةطلبان هاي استقلال گيري جنبش پس از شكل) 4

  گيرد.  ـ با اشغال نظامي جوامع ضعيف شكل مي .كنند  ها و فناوري اطلاعات استفاده مي ويژه رسانه به ،ي و علميـ بيشتر از ابزارهاي فرهنگ .دست زدند

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2شناسي( جامعههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  نيد پاسخ صحيح بدهيد؟توا سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2شناسي ( جامعه
 دورةفرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني و 

 مباحث گذشته
يادين فرهنگ غرب و دورة هاي بن باورها و ارزش(

  مباحث گذشته)
  45تا  3 ةصفح

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 



   22: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  آذر 18 آزمون -)3ة (پروژ
 

 ؟ باشد نميهاي زير در رابطه با روشنگري در معناي عام، صحيح  يك از گزينه كدام - 83

  . كردند باز از اين راه استفاده ميرانبياي الهي از دي )1

  . اند هاي شناخت حقيقت روش ،ل، وحي و تجربهعق) 2

  . هاي مختلفي پيدا كرده است در طول بيش از چهارصدسال فرهنگ جديد غرب، شكل )3

  . اي مدرن و مربوط به فرهنگ معاصر غرب نيست پديده) 4

 باشد؟  مربوط به كدام مرحله از گسترش فرهنگ اسلامي مي ،يك از موارد زيرهر، ترتيب به - 84

   با قدرت استعمارگران پيوند خورد. ،هاي غربي ي از طريق سازش با دولتقدرت سياسي جوامع اسلام - 

  كرد.  بيگانه را هضم و جذب ميو هاي مهاجم  فرهنگ اسلامي به دليل قدرت و غناي خود، گروه - 

 مظاهر فرهنگ اسلامي براي تأمين نيازهاي اقتصادي غرب حذف شد.  - 

  صر نبوي ـ استعمارخلافت ـ ع) 2    استعمار ـ خلافت ـ استعمار  )1

  خلافت ـ خلافت ـ بيداري اسلامي) 4  استعمار ـ عصر نبوي ـ بيداري اسلامي )3

  كند؟ درستي جدول زير را كامل مي كدام گزينه به ،ترتيب به زيربا توجه به موارد  - 85

   بخش فردي جهان انساني - 

  ناديده گرفتن تفاوت علوم انساني با علوم طبيعي - 

  دي به حوزة فرهنگيورود يك انديشة فر - 

  مانع شناخت انسان از حقيقت خويش و جهان هستي - 

  اغلال و سلاسل  ج مهر ورزيدن به ديگران  الف

ابعاد اخلاقي و رواني 

  انسان
  ب

ديدگاه اول در مورد 

  ها تعامل جهان
  د

 

  الف ـ ج ـ ب ـ د ) 4  د ـ الف ـ ج  ب ـ )3  د ـ ب ـ ج ـ الف) 2  الف ـ ج ـ د ـ ب )1

 است؟ نادرستكدام گزينه  ،هاي فرهنگ مطلوب جهاني ه با ويژگيدر رابط - 86

  شمول را فراهم آورد.  جهان  هاي ها ايجاد كند تا زمينة گسترش و تحقق عقايد و ارزش را در انسان تمعنوي ةفرهنگ جهاني بايد روحي )1

  وانايي دفاع از هويت خود را نخواهد داشت. هاي بنيادين خود در سطح اول عقلانيت پاسخ دهد، ت اگر فرهنگي نتواند به پرسش) 2

  شود.  قت، معنويت و عدالت پاسخ داده شمول ديگر مانند حقي هاي جهان ، بايد براساس ارزشمربوط به آزاديهاي  به پرسش )3

پايمال شدن   خي ديگر و در نتيجه،ها و جوامع از بر برخي انسان  كشي ظالمانة قطبي شدن جهان، بهرهدوتوان از  در صورت وجود عدالت در جامعه، مي) 4

  ها جلوگيري كرد.  حقوق انسان



   23: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  آذر 18 آزمون -)3ة (پروژ
 

 درستي بيان شده است؟  در كدام گزينه به ،هاي زير بودن هر يك از عبارت غلطصحيح و  - 87

  ترين مخلوق خداوند است.  عدل در فرهنگ اسلام، زيباترين و محبوب - 

  ا مورد توجه قرار داده است. دين اسلام با دعوت فراگير خود، ايجاد يك فرهنگ اسلامي ر - 

  هاي ثابتي است.  هاي اسلام، اصول و ارزش اصول اعتقادي و ارزش - 

 هاي اسلام مطابق با نظام آفرينش و موافق با فطرت آدميان هستند.  اصول و ارزش - 

  غ   ص ـ ص ـ  غ ـ) 4  غ ـ ص ـ غ   ص ـ )3  ص   غ ـ غ ـ ص ـ) 2  غ ـ ص ـ غ ـ ص  )1

ترين ويژگي  مهم ،به هستي است يجهان معناي رويكرد دنيوي و صرفاً اين به ،هاي بنيادين فرهنگ غرب يك از ارزش كدام، ترتيب به - 88

 سكولاريسم است؟  از حاصل كدام نوع ،كدام است و پروتستانتيسم ،شناختي فرهنگ معاصر غرب انسان

  پنهانسكولاريسم سم ـ اومانيسم ـ ليبرالي) 2  آشكار سكولاريسم سكولاريسم ـ   ليبراليسم ـ )1

  آشكار سكولاريسم اومانيسم ـ سكولاريسم ـ ) 4  پنهانسكولاريسم اومانيسم ـ   سكولاريسم ـ )3

  گذرد؟ چند قرن از پيدايش فرهنگ جديد غرب در اروپا ميو  نيستست رتغلب از نظر فارابي د ةهاي جامع ويژگي ةدرباركدام مورد  - 89

  پنج قرن   ـ د.كنن ها با يكديگر همكاري مي ن بر ساير ملتتغلب براي غلبه يافت ةمردم جامع )1

  ـ هفت قرن  .تغلب خوار و مقهور كردن ديگران است ةهدف مردم جامع) 2

  ـ پنج قرن  .شوند تغلب بر يكايك مردم جامعه خود هم چيره مي ةمردم جامع )3

  ـ هفت قرن .كنند تغلب، مردم جوامع ديگر را ستايش مي ةمردم جامع) 4

 ، كدام است؟ ترتيب بهن نوزدهم و بيستم و پيامد روشنگري قرون هفدهم و هجدهم وتوجه به جدول زير، ويژگي روشنگري قر با - 90

  روشنگري

  پيامد  ويژگي  رة زمانيود

  ؟    قرون هفدهم و هجدهم

    ؟  قرون نوزدهم و بيستم

      پايان قرن بيستم
  

  ي عقل و وحي ـ دئيسمگرايي، نف حس) 2    وحي ـ دئيسم  گرايي، نفي عقل )1

  ل و وحي ـ دانش ابزاريقع  گرايي، نفي حس) 4  ابزاري  گرايي، نفي وحي ـ دانش عقل )3



   24: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  آذر 18 آزمون -)3ة (پروژ
 
      

  
 كند؟ درستي بيان مي را كدام گزينه به» صورت گفتار و نوشتار بيان انديشة فردي به«و » انديشيدن فرد پيرامون يك موضوع خاص« ،ترتيب به - 91

 گذارد. كند. ـ به جهان اجتماعي و فرهنگي قدم مي ي و ذهني زندگي ميفرد در محدودة جهان فرد )1

 گذارد. ها و سطوح مختلفي دارد. ـ به جهان طبيعي و فرهنگي قدم مي ها لايه جهان ذهني و فردي انسان )2

 گذارد. گي قدم ميآورد. ـ به جهان اجتماعي و فرهن هر فرهنگي نوعي خاص از عقايد و خصوصيات ذهني را در افراد پديد مي )3

  گذارد. فرهنگ، حاصل آگاهي و عمل مشترك آدميان است. ـ به جهان فردي و ذهني قدم مي )4

 كند؟  كدام گزينه نمودار زير را كامل مي ،ترتيب به - 92

 ) جهان طبيعت ـ جهان اجتماعي ـ جهان فرهنگي ـ جهان طبيعت ـ جهان فوق طبيعت1

 هان اجتماعي ـ جهان فرهنگي ـ جهان طبيعت) جهان فوق طبيعت ـ جهان انساني ـ ج2

  ) جهان تكويني ـ جهان انساني ـ جهان فرهنگي ـ جهان طبيعت ـ جهان فوق طبيعت3

  طبيعت) جهان تكويني ـ جهان اجتماعي ـ جهان انساني ـ جهان فرهنگي ـ جهان 4

 يك از مكاتب غربي دارد؟  به كدامزاكي در زمرة چه افرادي بود و انقلاب طبقاتي اشاره كز ابراهيمشيخ  ترتيب به - 93

  ـ ناسيوناليسم  .بود و به اهميت وحدت جوامع اسلامي تأكيد داشت گرا پردازان ملي ) از نظريه1

 ـ ماركسيسم  .هاي غربي در كشورهاي اسلامي كمك بسيار كرد ) از افرادي است كه به گسترش مكاتب و روش2

 ـ ماركسيسم  .موشي فرهنگ و هويت اسلامي را گوشزد كرد) از متفكران جهان اسلام است كه خطرات فرا3

 ـ ناسيوناليسم .دانست حل مشكلات اسلام را در اين انقلاب مي داري بود كه تنها راه ) از رهبران انقلاب كارگران عليه نظام سرمايه4

 ؟باشد نمي، »هايي كه ظرفيت جهاني شدن را ندارند فرهنگ«هاي  كدام گزينه از ويژگي - 94

 روند. اي خود فراتر نمي منطقه) از محدودة 2  و منطقة خاصي است.ها ناظر به قوم  ها و عقايد آن زشار )1

  .جويانه نسبت به ديگر اقوام ندارند نگاهي سلطه) 4    روند. ) از محدودة قومي خود فراتر مي3

 است؟ نادرستها، كدام گزينه  جهاني شدن فرهنگ  در ارتباط با ظرفيت - 95

  گيرد. آن به خدمت مي ةدهد و كشورهاي ديگر را در پيرامون و حاشي كانون ثروت و قدرت را مورد توجه قرار مي ،داري فرهنگ سرمايه )1

  كشاند. آورد و ديگران را به ضعف و ناتواني مي دنبال مي تسلط يك قوم، جامعه و گروهي خاص بر ديگران را به ،فرهنگ سلطه يا استكبار )2

ناظر به قوم، منطقه يا گروه خاصي است و چنين فرهنگي با عقايد مشترك انساني، جهان را به   نخست فرهنگ جهاني، ةگوننجارهاي ها يا ه عقايد، ارزش  )3

  كند. مناطقي دوگانه تقسيم مي

  جويانه داشته، جهاني شده است. طهدليل اينكه نسبت به ساير اقوام و مناطق نگاه سل هاي آن به هايي است كه عقايد و ارزش فرهنگ صهيونيسم در زمرة فرهنگ )4

 است؟» مدينة تغلب فارابي«كدام گزينه، مصداقي از  - 96

 كنند.  مردمي كه برتري مطلق فرهنگي و معرفتي جهان غرب را پذيرفته باشند و هويت خود را در حاشية جهان غرب بازسازي مي )1

  كنند. ش نام جهاني شدن پيگيري ميگران اروپايي كه سلطة فرهنگ غرب بر همة جهان را در پوشاستعمار )2

  ، ناظر بر قوم و منطقة خاصي است.ي آنها و عقايد فرهنگ اي كه ارزش جامعه )3

  ها و عقايد خود نتواند يك نظام جهاني را تعريف كند. اي كه بر مبناي ارزش فرهنگ جامعه )4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا

جهان

هست�

1

ذهن�4 53

2



   25: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  آذر 18 آزمون -)3ة (پروژ
 

 ها چيست؟  عامل پيدايش اين آسيب، ترتيب به - 97

 »شدن تخت جمشيد  به آتش كشيده«، »داري تاريخ بشريت ترين برده بزرگ«، »كشي توسط اروپاييان نسل«  ،»يك كشورتصرف بازارها و مواد خام  «

  وريطگشايي و امپرا ـ استعمار قديم ـ استعمار اروپايي ـ جهان اقتصادي امپرياليسم )1

  تصرف مقاومت فرهنگي منطقة  تحتگشايي و امپراطوري ـ استعمار قديم ـ نابود كردن  ـ جهان فرهنگي امپرياليسم )2

  تصرف گشايي و امپراطوري ـ امپرياليسم اقتصادي ـ نابود كردن مقاومت فرهنگي منطقة  تحت ـ جهانفرانو استعمار  )3

  وريطگشايي و امپرا هاي استعمار ـ جهان اقتصادي ـ اشغال نظامي جوامع ضعيف ـ موفقيتامپرياليسم  )4

   …دهد كه  است و تصوير زير نشان مي …مبتني بر در فرهنگ ديني است و حقوق انسان  …حقوق بشر در غرب بر مبناي  - 98
  معنوي انسان توجه داشته است. عدبه ب ،ـ هنر قرون وسطي هيهاي اومانيستي ـ فطرت ال خواسته )1

  ـ هنر مدرن به بعد جسماني وجود انسان توجه دارد. هيهاي اومانيستي ـ فطرت ال انديشه )2

  بر بعد معنوي وجود انسان توجه داشته است. ،هاي سكولاريستي ـ تمايلات انساني ـ هنر قرون وسطي  هانديش )3

  هاي اومانيستي ـ عادات طبيعي ـ هنر مدرن به بعد معنوي وجود انسان توجه دارد. انديشه )4

 نويد اسلام به بشريت چيست؟  - 99

 ستضعفان بر مستكبران و حاكميت دين حقپيروزي م )2  رهايي آدميان از زنجيرهاي بندگي و اسارت )1

  آباد كردن اين جهان و اجراي عدالت )4  مانع شدن از چرخش ثروت در دست اغنيا )3

 هريك از عبارات زير نتيجة چيست؟  ،ترتيب به - 100

 هاي اجتماعي آن هاي فرهنگ اسلامي و ارزش الف) عدم آشكار شدن كامل ظرفيت

 هاي مهاجم بيگانه ي ديني توسط گروهها ب) استفاده از پوشش مفاهيم و ارزش

  اي اي و عشيره دهي اقتدار جامعة اسلامي در چارچوب مناسبات قبيله ج) سازمان

هاي  ـ هضم و جذب فرهنگ .هنجارها و رفتارهاي جاهلي كه تا فتح مكه در برابر اسلام مقاومت كرده بود و در دوران خلافت آشكار شده بود ،ها غلبة ارزش )1

  كردند. كه در چارچوب عادات تاريخي و قومي رفتار مي …هايي مانند سلجوقيان، خوارزمشاهيان و  ـ غلبة قدرت .ون فرهنگ اسلاميبيگانه در

ـ غناي معرفتي  .كردند اي رفتار مي كه در چارچوب عادات تاريخي و فرهنگ قومي و قبيله …هايي مانند سلجوقيان، خوارزمشاهيان، مغولان و  غلبة قدرت )2

  ها و هنجارها و رفتارهاي جاهلي رهنگ اسلامي ـ ارزشف

ـ غناي معرفتي فرهنگ  .رفتارهاي جاهلي كه تا فتح مكه در برابر اسلام مقاومت كرده بود و در دوران خلافت آشكار شده بود ،ها و هنجارها غلبة ارزش )3

  كردند. ب عادات تاريخي رفتار ميكه در چارچو …هايي مانند سلجوقيان، خوارزمشاهيان و  اسلامي ـ غلبة قدرت

ـ هضم و جذب فرهنگ بيگانه .كردند  كه در چارچوب عادات تاريخي و قومي رفتار مي …هايي مانند سلجوقيان، خوارزمشاهيان، مغولان و  غلبة قدرت )4

 ها و رفتارها و هنجارهاي جاهلي درون فرهنگ اسلام ـ ارزش



   26: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  آذر 18 آزمون -)3ة (پروژ
 

  

 
 ورزي و تفكر در انسان كدام است؟  ؟ و سومين مرحله از مراحل انديشهنيستصحيح » واقف«، كدام عبارت دربارة يبترت به - 101

  ح سؤال برتر به رويش گشوده شده است ـ طردروازة جهان  )1

  ها دروازة جهان برتر به رويش گشوده شده است ـ تفكر در اندوخته) 2

  ها در اندوختهكار او تقليد از ديگران است ـ تفكر  )3

  ح سؤالكار او تقليد از ديگران است ـ طر) 4

 كدام عبارت درست است؟  - 102

  فطرت ثاني است.  ةفطرت اول و فلسفه، تفكر در حوز ةتفكر فلسفي، تفكر در حوز )1

  هاي بنيادين را جدي گرفته و به دنبال يافتن پاسخ آنها هستند.  پرسش كساني كه اهل تفكر فلسفي هستند،تنها ) 2

  تواند ساعات طولاني ما را به خود مشغول كرده و به تفكر وادار نمايد.  سؤالات روزمره مي )3

  انسان نيست.  ةو عبور نكردن از آن شايست موداز نظر ملاصدرا ماندن در فطرت ) 4

 درستي به تفاوت فيلسوف و مردم واقعي اشاره شده است؟  به ،در كدام گزينه - 103

  ها و عدم تكرار آن عبرت گرفتن از مغالطه) 2  ي از حقايق عالم هستيداشتن فهم درست و واقع )1

  نقد و ارزيابي افكار و عقايد جامعه ) 4  تبعيت از برهان و استدلال و نه افراد و اشخاص )3

 ؟ نيستافراد اهل تفكر فلسفي   كدام يك از موارد زير جزء ويژگي - 104

  يرامون جهانقناعت در تفكر پ) 2    بررسي چرايي باورهاي زندگي )1

  هاي فكري ساخت بنيان) 4    كسب شخصيتي مستقل )3

 صحيحي ذكر شده است؟  ةگزار ،در كدام گزينه - 105

  كند.  بخش اصلي فلسفه پيرامون قوانين كلي عام و خاص حاكم بر هستي بحث مي )1

  آيند.  ي از آن به حساب ميشناسي است و معرفت و علم جزئ وجودهمان   فلسفه) 2

  افه شدن يك علم به كلمه فلسفه است.فلسفه مضاف، اض ةيوجه تسم )3

  دهد.  هاي فلسفي انتقال مي هاي دانش فلسفه قوانين بنيادي وجودشناسي را به زمينه شاخه) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،فلسفههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  ست؟بوده ا 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  فلسفه
هاي فلسفه / فلسفه چيستي فلسفه / ريشه و شاخه

  و زندگي / آغاز تاريخي فلسفه 
 35تا  2صفحة 

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي



   27: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  آذر 18 آزمون -)3ة (پروژ
 

  ……برد كه  مي  در تمثيل غار افلاطون، فردي كه به سمت دهانة غار حركت كرده است با ديدن روشنايي حقيقي پي - 106

  رو شود و آنها را درك كند. تواند با حقايق روبه انسان به سرعت مي) 2  هاي درون غار هستند.  مثل، صاحبان سايهموجودات واقعي عالم  )1

  تواند بدون سختي در خود روشنايي بگيرد.  در همان مرحله اول مي) 4  تصاوير درون غار كه همان جهان هستي است، واقعي هستند.  )3

 تاريخ دقيقي از آغاز فلسفه ارائه داد.  …براساس آثار باقي مانده،  هاي زرتشت است و سروده …، ترتيب به - 107

  اوپانيشادها ـ شايد بتوان) 4  گاتاها ـ شايد بتوان )3  توان گاتاها ـ نمي) 2  توان اوپانيشادها ـ نمي )1

 ان براي نخستين بار استفاده كرد؟ كيهان را براي جه ةشود چيست و چه كسي واژ تفكر ياد مي مهد، علت اينكه از يونان به عنوان ترتيب به - 108

  تولد اولين فلاسفه در يونان ـ فيثاغورس) 2    تولد اولين فلاسفه در يونان ـ تالس  )1

  هاي فلسفي از يونان ـ تالس مجموعه نخستين جا ماندن هب) 4  فيثاغورس  هاي فلسفي از يونان ـ مجموعه نخستين جا ماندن هب )3

 : جز بهدس صحيح هستند، موارد زير در خصوص پارمني ةهم - 109

  است.  پارمنيدس در جواني با سقراط ملاقات كرده )1

  پارمنيدس يك فيلسوف شاعر است. ) 2

  را بيان كرده است. » شدن«و » هستي«پارمنيدس براي نخستين بار تفاوت دو مفهوم  )3

  از نظر او، لاية باطني هستي، واقعيتي ثابت و لاتغيير است. ) 4

 اعتمادي مردم آسياي صغير نسبت به دانش و انديشه چه بود؟  علت تشويش و بي - 110

  نظريات گوناگون و اختلافات فكري انديشمندان يوناني) 2    عدم وجود دانشمندان بزرگ در آتن )1

  ها  انكار اصل حقيقت و واقعيت توسط سوفيست) 4  اعتباري علم و انديشه ر دانشمندان منادي بيوظه )3



   28: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  آذر 18 آزمون -)3ة (پروژ
 

  
 است؟  نادرستاز مراحل رشد در مكتب اسلام، كدام گزينه  هگان بندي سه چقدر است و با توجه به تقسيم سالي ميانسني  ة، دامنترتيب به - 111

  به منزلة يك مشاور رفتار كرد و آمرانه با او برخورد كرد.  فردبايد با  ،سالگي ـ در هفت سال سوم  بيست تا چهل )1

  به منزلة يك مشاور رفتار كرد و آمرانه با او برخورد كرد. فردبايد با  ،در هفت سال سومـ  گيپنج سال و چهل تا شصت) 2

  كودك بايد آزاد باشد و بازي كند.  ،سالگي ـ در هفت سال اول  بيست تا چهل )3

  كودك بايد آزاد باشد و بازي كند.  ،سالگي ـ در هفت سال اول  چهل تا شصت) 4

 ير، كدام گزينه صحيح است؟ با توجه به متن ز - 112

 » كند. هاي لباس به خوبي عمل نمي  مهكولي همچنان در بستن د ،از پله، مهارت پيدا كرده است نچه در بالا و پايين پريدگراآرش «

  حركات ظريف مهارت دارد.  در انجام سالگي است و فقط 7تا  2سني   آرش در بازة )1

  رت ندارد. مها آرش هنوز در انجام حركات درشت) 2

  دارد، در حركات ظريف، نيازمند كمك است.   حركات درشت مهارتانجام كه در  آرش در كودكي اول است و با اين )3

  آموزد.  سالگي است و حركات درشت را پس از حركات ظريف مي 6تا  2آرش در سن ) 4

 است؟  رستدنان فرآيند رشد اخلاقي، كدام گزينه در تبيي - 113

  رشد اخلاقي پيدا كرده است.  ،براي خوشحالي دوستش، اقدام به كاري كردهمحسن كه صرفاً  )1

  نظر گرفتن دليل انجام آن عمل.  منظور از رشد اخلاقي، همان انجام عمل اخلاقي است، اما با در) 2

  سارا كه در اوايل دورة كودكي است، مسئول رفتار خود نيست. )3

  ايي از اين بعد رشدي هستند.ه گويي و احترام به ديگران، نمونه راست) 4

 شناسي اشاره شده است؟  در متن زير،  به كدام يك از اهداف علم روان ترتيب به - 114

كافي داشته  ةاگر براي كنكور انگيزكند  او فكر مي .انگيزد عاملي است كه انسان را بر ميو  شود سبب پيشرفت مي ،داند كه انگيزه سعيد مي«

 .» شود ه ميدلخواهش پذيرفت ةباشد، در رشت

  بيني كنترل ـ توصيف ـ پيش) 2    توصيف ـ تبيين ـ كنترل  )1

  بيني  تبيين ـ توصيف ـ پيش) 4    توصيف ـ كنترل   تبيين ـ )3

نوع كند.  از خريد آن امتناع مي ،كيفيت كيف اصرار بر خريد آن دارد اما مادر او بعد از بررسي جنس بي ،زهرا با ديدن رنگ آبي كيف - 115

 زهرا چيست و كدام گزينه در مورد آن صحيح است؟  پردازش مادر

  هاي كيفي است.  تأثير ويژگي مفهومي ـ صرفاً تحت) 2  هاي كيفي و حسي است.  تأثير ويژگي ادراكي ـ تحت )1

  ادراكي ـ كارآمد و پايدار است. ) 4  هاي حسي و كيفي است.  تأثير ويژگي مفهومي ـ تحت )3

 دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف شناسي روانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  شناسي روان
: تعريف و روش مورد  مطالعه شناسي روان

 شناسي رشد روان
  65تا  8صفحة 

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

  



   29: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  آذر 18 آزمون -)3ة (پروژ
 

 كند؟  درستي تكميل مي ير را كدام گزينه به، جاهاي خالي عبارات زترتيب به - 116

  شود.  در نوجواني و جواني باعث واكنش بهتر فرد دربارة مسائل اخلاقي، ارزشي و ديني مي... سريع رشد  - 

  يابد.  پذيري نوجوانان افزايش مي در دورة نوجواني، تحريك.... و ... به دليل تغييرات  - 

 شوند. ناميده مي... اند،  قابل رؤيتتغييراتي كه جزئي از علائم رشد و  - 

  هاي جنسي ثانويه شناختي ـ ويژگي اجتماعي ـ رسش جنسي ـ روان) 2  هاي جنسي اوليه  ـ ويژگي يشناختي ـ هورموني ـ فيزيولوژيك )1

  هاي جنسي ثانويه هورموني ـ ويژگي  ـ يشناختي ـ فيزيولوژيك) 4  هاي جنسي اوليه شناختي ـ ويژگي رسش جنسي ـ روان  اجتماعي ـ )3

دهد در صورتي كه در درس رياضي پيشرفت كند، براي او تلفن همراه بخرد. شايان با  كيوان به شايان قول مي ،كيوان و شايان دو برادر هستند - 117

 است؟ ختيشناشايان داراي كدام مهارت » خري؟ اگر پيشرفت نكنم چه؟ تلفن همراه برايم نمي«پرسد:  شنيدن پيشنهاد كيوان، بلافاصله مي

  توجه گزينشي) 2    فراحافظه )1

  پردازش مفهومي) 4    تفكر فرضي )3

تعريف كدام  ،»گيرد. طبيعي انجام مي ةزمان طبق يك برنام با گذشتآن دسته از تغييراتي كه به آمادگي زيستي وابسته است و «عبارت  - 118

 مفهوم است؟ 

  سشر) 4  عوامل وراثتي )3  شناسي رشد روان) 2  فراخناي زندگي  )1

 ؟نداردكودك به آمادگي خاص نهفته نياز  ،براي بروز كدام يك از صفات زير - 119

  قلم به دست گرفتن) 4  زدن حرف )3  فرم صورت) 2  راه رفتن )1

 شوند؟ رشد مربوط مي از كدام جنبهبه  ،»رعايت حقوق ديگران«و » ابراز خشم«، »حل مسئله«هر يك از موارد ، ترتيب به - 120

  اخلاقيـ  رفتاريـ  عقلاني) 2    تماعياج ـ رفتاري ـ شناختي )1

  اجتماعيـ  هيجانيـ  عقلاني) 4    اخلاقيـ  هيجانيـ  شناختي )3



   30: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  آذر 18 آزمون -)3ة (پروژ
 

در فرد  …ها يا صفاتي دارد كه از  مؤثر بر رشد شناخته شده است و اشاره به آن دسته از خصيصه …يا  …ل معنوان يك عا   وراثت به - 121

 نهفته است.

  سرشتي ـ محيطي ـ زمان انعقاد نطفه ) 2  ه و قبل تولد سرشتي ـ زيستي ـ زمان تشكيل نطف )1

  محيطي ـ يادگيري ـ تشكيل نطفه تا مرگ) 4    زيستي ـ فطري ـ هنگام تولد  )3

  در كدام گزينه آمده است؟بودن عبارات  غلطصحيح يا ، ترتيب به - 122

  هاي وراثتي يكسان هستند.   الف) دوقلوهاي همسان داراي ويژگي

  كنندة صفاتي هستند كه از قبل در فرد نهفته است.  جادب) عوامل محيطي، اي

 بيني كرد.  هاي رفتاري و شناختي را در دامنة سني خاص پيش برخي از ويژگي احتمال توان پ) مي

  ص  غ ـ غ ـ) 4  غ ـ ص ـ ص )3  غ ـ ص   ص ـ) 2  ص ـ ص ـ ص  )1

 دارد؟  »شباهت ظاهري آنان«و  »اجتماعي دوقلوهاي همسان تفاوت در رفتار«عوامل بيشترين تأثير را بر  كدام يك از، ترتيب به - 123

  وراثت ـ محيط) 4  محيط ـ وراثت )3  محيط  محيط ـ) 2  وراثت ـ وراثت )1

اين سؤال را از  ،دهد. او براي تأييد بيشتر به اين سوال پاسخ مي نگري درون بعد با و تفكرابتدا علي با  ،»آيا خدا وجود دارد«در پاسخ به سؤال  - 124

 علي از كدام منبع معرفتي استفاده كرده است؟  ،هر يك از موارد فوق زند. در را براي علي مثال مي آياتي از قرآنپرسد و او  م ديني خود ميمعل

  استناد به وحيشهود ـ شهود ـ ) 2    شهود ـ عقل ـ استناد به سخن الهي  )1

  عقل ـ شهود ـ شهود  )4    وحي استناد به عقل ـ شهود ـ  )3

 با بقيه متفاوت است؟  ،فعاليت زيركدام  - 125

  امتحان خود نگران است. در مورد) علي 2  افتد. هاي آن مي ) سعيد با ديدن كتاب به ياد نوشته1

 . شمارد مي بلند تا ده ) زينب براي رفع عصبانيت خود4  كند.  رفتار مهربانانه فكر مي در موردهاي مادرش  ) سارا به توصيه3



   31: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  آذر 18 آزمون -)3ة (پروژ
 

گويد.  ترين مسائل هم به راحتي دروغ مي اهميت گويي عملي پسنديده است؛ اما در رابطه با بي داند كه راست مي سال سن دارد و 14سعيد  - 126

 اشكال كار او در چيست؟ 

  هاي فرد   شناخت به عقايد و باورها و ارزشتبديل نشدن ) 2  به شناخت  هاي فرد منتهي نشدن باورها و ارزش )1

  درك اخلاقي ناقص عدم رشد شناختي در نتيجة رشد ) 4  هاي هويتي منفي به خود  دن ويژگيداشتن بحران هويتي و نسبت دا )3

 شود؟  در هر دو دورة كودكي و نوجواني ديده مي ،يك از فرايندهاي شناختي زير كدام - 127

  مهارت فراحافظه) 2    تفكر فرضي )1

  تفكر لحظه به لحظه) 4    توجه گزينشي )3

 طي دورة كودكي است؟  هاي رشد در كدام عبارت از ويژگي - 128

  پردازند.  هاي انفرادي مي اما به تدريج به بازي ،دهند هاي مشترك و گروهي انجام مي در اوايل بازي )1

  دهند.  پشيماني و ترحم، هيجانات مركب ترس و محبت را نشان مي ةبعد از نشان دادن هيجانات ساد) 2

   است. كمي همراه اررشد جسماني و حركتي آنها با سرعت و تغييرات بسي )3

    . دهند ارزش را بر هداياي كوچك ولي باارزش ترجيح مي كودكان هداياي بزرگ ولي كم) 4

 درست است؟  ،سالگي 12كدام عبارت در خصوص رشد هيجاني از تولد تا  - 129

  رشد هيجاني فرايندي ساده است و تنها معطوف به هيجانات ساده است.  )1

  دهي كودكان به هيجانات خود نقش دارد.  در جهت العمل اطرافيان واكنش و عكس) 2

  در اين دوره است و با سرعت و تغييرات بسيار همراه است.  رشد ةترين جنب رشد هيجاني ابتدايي )3

  .رشد هيجاني در كودك مستلزم آگاهي از هيجانات كودك نيست) 4

 دهند؟  كودكان در فرايند رشد، كدام هيجان را زودتر بروز مي - 130

  پشيماني) 4  حسادت )3  خشم) 2  ترحم )1
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